

民生

广东外贸进出口连续9个月保持正增长



■今年1-7月，广东外贸进出口4.49万亿元人民币，较去年同期(下同)增长20.5%。

具体来看，7月，广东外贸进出口6915.5亿元，增长2.7%，自2020年11月起连续第9个月实现正增长。

其中，民营企业进出口增速最快。1-7月，广东民营企业进出口2.55万亿元，增长24.4%，占广东外贸总值的比重提升1.8个百分点至56.8%，稳居广东第一大外贸经营主体地位；外商投资企业1.7万亿元，增长15.6%；国有企业2368.2亿元，增长17.8%。

在与主要贸易伙伴上，进出口也均保持两位数增长。1-7月，广东对东盟进出口6928.4亿元，增长22%；对中国香港6081.6亿元，增长18.9%；对美国5025.7亿元，增长17.9%；对欧盟5016.8亿元，增长21.9%；对中国台湾

3515.3亿元，增长22.4%。此外，对RCEP贸易伙伴、“一带一路”沿线国家进出口分别增长17.5%、22.5%。

今年，广东外贸一般贸易进出口比重提升。1-7月，广东以一般贸易方式进出口2.36万亿元，增长22.3%，增速较整体快1.8个百分点，占广东外贸总值的比重较去年同期提升0.7个百分点至52.5%；加工贸易1.19万亿元，增长17.4%；保税物流7101.6亿元，增长20.8%。此外，市场采购出口1989.3亿元，增长25%。

1-7月，广东出口机电产品1.87万亿元，增长22.2%，占广东出口总值的比重提升0.8个百分点至68.9%。其中，出口家用电器1837.1亿元，增长

22.8%；自动数据处理设备及其零部件1740.8亿元，增长19.3%；电工器材1639.7亿元，增长22.9%。此外，出口劳动密集型产品4491亿元，增长7.9%；出口集装箱158.2亿元，增长4.6倍。

与此同时，集成电路进口占比超3成。1-7月，广东进口集成电路5924.4亿元，增长25%，占同期广东进口总值的33.4%；自动处理设备及其零部件725.5亿元，与去年同期持平；电工器材546亿元，增长4.1%。同期，进口农产品1077.9亿元，增长11.6%。其中，肉类240.7亿元，增长17.9%，进口均价每吨19159.5元，下跌4%；粮食145.4亿元，增长34.9%，均价每吨2607元，上涨9.1%。

■新快报记者 王娟
通讯员 陈琳 吕美锦

周末广州雷雨趋明显部分时段雨势强烈

新快报讯 记者许力夫报道 周末雨势明显，今天多云间阴天，有中到大雨局部暴雨并伴有雷电，气温25~33℃，湿度80~98%，和缓的偏南风。明天多云间阴天，有中到大雨局部暴雨并伴有雷电，25~32℃。

前天夜间至昨天上午，广州市多云间晴，午后番禺、南沙、黄埔、增城、从化出现中到强雷雨，其中增城区荔城街录得全市最大累积雨量64.8毫米，增城区新塘镇录得全市最大阵风18.5m/s(8级)。昨天白天各区最高气温32~34℃。

预计，14~15日随着副高减弱，低层偏南风加大，广州市雷雨又趋明显，有中到大雨局部暴雨，部分时段雨势强烈并伴有强雷电和6~8级短时大风。

广州市区具体天气预报：

8月14日，多云间阴天，有中到大雨局部暴雨并伴有雷电，25℃~33℃

8月15日，多云间阴天，有中到大雨局部暴雨并伴有雷电，25℃~32℃

8月16日，多云间晴，有雷阵雨，26℃~33℃

广州番禺公安实现门牌“临转正”业务“不见面”审批

新快报讯 记者林钢威 通讯员梁毓燊报道 为进一步简化临时门牌转正审批流程，解决办理业务时限长、材料多、效率慢等痛点难点，广州市公安局番禺区分局按照“工作主动化、程序规范化、管理信息化”的工作思路，建立规范化、标准化门牌审批体系，在门牌管理业务上力争“对标对表一流、走在全市前列”。

针对番禺区大量临时门牌变更为正式门牌的需求，番禺公安积极探索优化门牌“临转正”的审批环节。经多次协商推动，由区住房城乡建设局等部门向番禺公安提供群众土地确权时的相关材料，各派出所在收到的材料后与村居委对接核实，批量办理门牌“临转正”变更手续，无需群众多次往返各部门，实现门牌“临转正”业务的“不见面”审批。同时，对已有历史档案的门牌号，番禺公安主动与区住房城乡建设局等多个部门进行数据联动，数据收集整理完毕后，自动上传审批，大大缩短了审批时间。目前，番禺公安已将南村、石碁、石楼3个派出所作为优化门牌“临转正”业务“不见面”审批试点单位。7月以来，番禺公安通过“不见面”审批，已为南村镇、石碁镇12名申请人成功办理门牌“临转正”业务。

为确保门牌办理业务的高质量水平，番禺公安还将派出所上报的门牌审批材料存在的质量问题，统一纳入到番禺公安基层派出所的每月考评，切实保障了门牌“临转正”流程顺畅和申报材料规范性。

非中南区屠宰用肉猪明起停止调入广东

新快报讯 记者高镛舒 通讯员粤农轩报道 8月12日，记者从广东省农业农村厅获悉，广东省日前印发《关于调整生猪及生猪产品调运措施的通知》，决定从8月15日起，暂停非中南区的已通过生猪“点对点”备案的屠宰用生猪调入我省(已在我省备案并通过国家非洲猪瘟疫区验收的除外)，同时停止省外生猪产品调入我省需备案等管理措施，明确经

检疫合格的合法生猪产品均可通过入粤指定道口直接调入我省。

当前，我省和中南区生猪产能已基本恢复常年正常水平，2021年上半年末，广东省生猪存栏2037万头，同比增长42.2%，生猪存栏量恢复到非洲猪瘟前水平(2017年末)的95%，省内生猪自给率达到70%以上。同时，广东省积极推动中南区内建立生猪及产品

产销联结机制，已有887家中南区内规模化生猪养殖企业与我省屠宰企业开展生猪“点对点”调运。目前，生猪及生猪产品供应的内外“双循环”已经形成，能够保障省内猪肉供给。外循环是指全国经检验检疫合格的生猪产品均可调运供应广东，内循环是指我省生猪供应以省内供给加上中南区区内供给两者相互调剂、相互补充。

571个项目角逐国赛入场券 广东“众创杯”开赛

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员粤仁宣报道 8月13日，2021年广东“众创杯”博士博士后创新赛初赛在广州举行。近年来，本赛事以“高规格、高层次、高水平”的特质吸引了越来越多人的关注，今年报名项目更是创下历史新高，共有746个项目报名，最终审核通过571个。据悉，全国博士后创新创业大赛将于今年11月19日在广东举办。

本届赛事571个已通过资格审核

的项目中，生物医药与大健康领域以152个项目独占鳌头，新一代信息技术和高端装备制造分别以128个、102个居于二、三位；其他各产业领域数量分布分别是：新材料领域76个、新能源32个、节能环保32个、现代农业与食品30个、其他产业领域19个。

2021年广东“众创杯”博士博士后创新赛还将承担为广东省选拔国赛参赛选手选拔的重任。本届赛事首次设置了揭榜领题赛，在不到1个月

的时间里，共征集到了69项科研攻关课题。这些课题来自于企业生产一线，聚焦“卡脖子”技术、关键核心技术的一些共性技术，主要分布在新一代信息技术、高端装备制造、新材料、新能源等八大专业领域，涉及的项目资金总投入达4.6亿元。针对这些难题，青年人才群体积极响应，短短时间内共收集到133个博士博士后团队参赛应征，并提交了技术解决方案。